

浅谈农机行政执法工作中存在的问题及应对设想

辽宁省铁岭市昌图县农业综合行政执法队 李怀哲

摘要: 我国是农业大国, 农业收入也为我国经济水平得到提升贡献了巨大的力量, 农业发展在我国的重要地位, 然而在农业发展的过程中, 其对农业机器的需求量也在逐渐增多, 相关人员在现阶段便需要对农业机器进行更好的管理, 保障其为我国农业事业的发展贡献更大的力量, 然而在实际的农机行政管理过程中, 却会遇到众多问题导致管理无法有效地进行。

关键词: 农机管理; 行政执法; 问题分析; 解决对策

随着现阶段农机应用范围逐渐扩大, 以及农机相关购买政策也在逐渐落实, 农机购买也仅仅需要更少的资金投入, 因此, 对农机进行购买的数量也在逐渐增加, 与此同时, 其存在的安全隐患也随之逐渐提升。在此过程中, 强化农机行政管理, 对于无证驾驶、安全意识不足等问题进行及时管理, 促进农民安全意识逐渐提升, 防止农机事故的发生。

一、农机行政执法工作中存在的问题

农机行政执法的顺利进行能够有效地减少农机事件的发生, 对于群众的生命财产安全具有重要的意义, 因此相关人员应通过多方面进行农机行政执法的管理, 对于其中存在的问题, 也应不断地分析并解决。

(一) 农机监管难度高, 事故多发

随着《道路交通安全法》的施行, 其要求农机监管人员对于乡村道路无权执法, 此种情况的出现导致相关监管人员的执法地点受到限制, 然而对于农机而言, 农民更是很少通过其进行城市交通出行, 使得对于农机的管理便出现了一定的漏洞。因此对于乡村道路而言, 也只有交警能够及时地对其进行管理, 但是存在的一大问题在于交警人力有限, 又需要对城市等主要干道进行管理, 由此也会导致乡村道路管理不及时现象的发生, 对于“春耕”“秋收”等农机应用的高峰期, 农民会更加注重土地情况, 其安全意识也会因此降低, 导致事故多发, 为农机行政管理带来一定的影响。

(二) 资金严重短缺

农机行政管理部门在对农机安全等内容进行管理的过程中, 由于其需要有大量的人员进行监管才可以最大限度地保障其顺利进行, 但是现阶段由于资金的短缺已经严重地影响了监管部门的生存, 对于其发展更是雪上加霜, 因此有部门农机管理部门因此不得不需要进行裁员以保障农机管理部门的生存, 使其通过地方政府的拨款达到维持生存的目的, 然而此种情况会因为工作人员的短缺对农机行政管理无法更好地进行, 农机行政管理部门因此形同虚设, 农机存在的安全隐患也因此无法得到管理, 事故也因此更加高发。由此可见, 当前阶段对于农机管理部门而言, 其在发展过程中存在的最主要问题便是资金的严重缺乏导致农机监管部门生存问题受到影响, 使其管理相对松懈。

二、农机行政管理设想

农机行政管理的有效开展对于发展农业, 保障农民的生命财产安全具有重要的意义, 因此相关人员应主动的发现现阶段农机行政管理中的问题并寻求解决方法, 促使农机行政管理顺利开展, 为农民的生产生活提供强有力的保障。

(一) 从根本上解决执法中存在的问题

当前阶段的农机行政执法人员在进行工作的工程中, 需要通过大量的人员进行管理, 如此方可保障农机管理的全面性, 此种方式对于其工作人员而言, 不仅对于员工工作量的提升, 更会由于受到工作地点的限制导致执法工作无法有效开展, 促使行政执法工作落空。但是现阶段在解决出现的问题时, 其人员可以通过与工商以及质检部门进行联合通过密切的协调配合促进农机在质量维修、配件质量等方面得到更好的保障, 由此便可以极大地促进农机安全性能的提升, 由此可见, 通过此种落实根本, 从基础出发的农机管理方式对于执法的顺利进行有重要的帮助,

更是促进农机市场不断规范的主要因素。

(二) 国家加大资金投入, 农机管理部门合理进行资金预算

我国现阶段虽取得了更好的发展, 经济水平也在逐渐提升, 但是其需要对国家各地大行业提供资金支持, 以促进国家文化、科技更加快速发展, 由此, 对于农机监管部门而言, 对其进行资金的投入则会受到限制, 但是在面对农机监管部门生存难以继续的情况, 国家也应适当的对其进行资金投入, 确保其能够生存, 但是对于资金投入以外的缺乏内容, 则需要农机监管部门相关人员自行寻找方法进行解决, 首先对于大多数的隶属于事业单位的农机监管部门而言, 其主要工作便是对农机许可证进行颁发, 此种管理方式对于其发展无法更好的产生帮助, 因此, 其工作人员应不断地寻求其管理内容, 促进其工作人员实行参公处理, 如此便可以有效地提升其资金收入, 相关监管人员也可以免受后顾之忧, 更好地进行农机的行政管理工作。

(三) 提升行政执法人员水平

对于农机行政执法人员而言, 其主要任务便是对农机相关方面进行监管, 通过法律相关规定促进监管的有效执行, 但是对于监管工作人员而言, 其在传统的监管过程中会出现监管能力降低的现象, 导致其思想素质以及对相关法律法规了解不全面的问题出现, 对于此种情况, 相关人员可以通过对监管人员定期采取合理地培训促进监管的有效执行, 在其能够熟练掌握相关法律法规后, 可以对其进行实战模拟, 即寻找专业人员模拟相关事故, 让其进行解决, 由此判断其在工作过程中存在的不足。

(四) 通过宣传提高群众的认识

在对农机进行监管的过程中, 相关人员一方面应不断促进自身水平地提升, 另一方面应通过宣传的形式促进群众意识的提高, 促使群众能够充分认识到农机监管的重要性以及对其进行更多的支持。首先, 其可以通过微信群、微信公众号等网络形式进行宣传, 除此之外, 也可以组织农机监管人员进行传单的派发, 在乡镇赶集日进行集体演讲等形式促进宣传的顺利进行, 此种提高农民对其认知程度, 促进全民认识水平提升的方法对于农机行政执法工作的顺利进行有重要的帮助。

三、结束语

安全问题是我国最重视的问题之一, 其中以交通安全为现阶段的主要安全隐患, 在此阶段, 农机行政执法工作的顺利进行是有效减少农机安全隐患的主要方法之一, 相关人员应提升对其重视程度, 对于其在执法过程中出现的问题, 也应不断地通过多方面处理促进问题得以有效解决。

参考文献:

- [1] 刘辉, 孟庆亮, 范巍挺. 当前农机安全监理工作中存在的问题及对策[J]. 农业开发与装备, 2020, (8): 12.
- [2] 白乙拉. 农机监理工作中存在的问题及解决措施[J]. 农民致富之友, 2019, (32): 108.
- [3] 吴荣贵. 论农机监理的发展趋势和存在问题[J]. 时代农机, 2019, 46(4): 5-6.
- [4] 郭晓娥. 当前农机安全监管工作中存在的问题及对策[J]. 山东农机化, 2018, (6): 27-28.